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* L8 B F AR
* % 2
R F

P Bk T LR - - R i) fﬁ’JunJ%ﬁ_tﬂ - Ba - % E?F—J s (B2 i AR R BRI BRG]
A8 S T LR A0 o SRME O F AR IR FF Rt F?Ih‘%ﬁ?f}nwlﬁlifaﬂ%ﬁ[ﬁ]ﬁéﬁﬁﬁmd -
Redel -+ B2 o FIERRY f-.—cfﬂ’ﬂﬂEaﬁi":'ﬂ‘%‘ﬁ’)i@lﬂc{’}@c”ﬁﬂil'ﬁj?B‘J%*éﬂ:'ift s AT T LI
AR ORI R e e

RS BT R T LB SRS Sl R B S R 0 SRR TR A (1) HERY
Marie @ bat BHi4E » R&EHBRI@) R (@blc) ARG 2 ki T

(1) Pierre bat Marie,

(2) a. *Marie Pierre bat.

b. $bat pierre Marie.
c. *bat' Marije Pierre.
{ELR g s SO RPN AT — B B B RS F{FEI’J%JI‘A%*% AR S 7E B Bl SRR W LA
BEAE - HiEREES S REMEERARHSA BN TR LT %
17 A B Al P vl R B AR b BAAd - R e B AR B A0 HY 32 A 4 AR + ARG - e
o A EEE A (DM FE SR E A » MITTHE FRIa e (3) ¢
(1) Pierre bat Marie. _ i

(3) Marie est battue par Pierre.
et (1) 83 RIHILIEHIT ABEW AR Pierre » RITAIALERE Marie
4035 5 (DI (D) BARBIE S — 1 » (AR AR o

A E B R ARIEIRE » (D O AWENLAK » (BR BN AEE
B EI BB AU 2 T P DA © 28 (1) 484 73
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(1) Pierre bat Marie.
S vV C.OD

KM HE Pierre RO FHEFO R EREH (sujet gram.matical) hEREE
i T BIfERUIEHE (agent) » #EFEEH LEUEF (sujet sémantique) ;
i Marie 225 EEBLRES 7] BFOZHEE (Patient) o AEHEG)
M ERDTE :

(3) Marie est battue par Pierre.
8 v Compl. d.Agent

B4 Marie RUTHZE » BRZENEA o BRAEFER L Marie RHEZ
M7l BERRE ) REBE LNEFAPARC N URELER Pierre.

B EHATFRMTALEOEEB NEF TR EEL =1 X8 BY
A2 o R RYEIRA M REEZE » WA RBREHT -

R HARH

M-t (Chomsky) MIff4®WMEY: (Grammaire générative-tréns-
formationnelle) BYEEH ﬁﬁ%%&%ﬁﬁﬁ (composante sémantique) » 4k
Eii il (bomposante_syntaxique) BEEEHF - (composante phonologique) Fﬁ
B o MEAMELEQREROTEASRIEE (base) RISHT hBER
(structure profonde) HERRZ|FEMmE EHE (structﬁré de surface) Ry 8 ¥ #
(transformations) o BHWEFLUFERM (addition) B ¥ (effacement) = &
fi (déplacement) S BMF R AIM — @G FOER D TRIME RS —B& F30HRMN
) TR0 o BT LIRS LM I M- R B R R (s — E R By B i Y & (régle de
transformation passive) A B H LB HRHEB WHOME o ()

—ROEF AR RREE R A E BB L TZRE « ARSEMIERERBREZ LR
e B AT RRETRERPESEE  SERHBVER 2B RREEHNRE
o HRMABENEERR

(4) P— SN +SV

(5) SV—> Aux+V+SN (&)
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EWOHEAME SV RITATLIEERI T 71(6) :
(6) P— SN +Aux-+ Vi8N
BT W B A 1l BRBH S PR ADE R SRR AR - - B R 0 RPTBEL W SN Bpk
SN; » B8 8 SN ¥ouk SN, » R TF7I) «
(7) SN+ Aux+V+SN,
BT HARE DR AT 7 HE 20 RIYHEMRA )

(8) SN;,—Aux—V—-S5N,
1 2 3 4

BBBARY » BEBEECEE BER A MRS 4 BRI AR o R
TR FIO) ) (11) BUB AR A 3R 90 BRI B B B o6 |

(9) SN, Aux—V-~8N, (actif)
1 2 3 4

(10) 4, 2, étre+ PP=+3, 0, par+1
XEA()EARO)EE A E (regle de transformation optionnelle}
® o BRI R A AR (1) -

{11) SN, + Aux+ étre {-PP+V + par+ SN, (passif)
BT JiBER R MR A IR (arbre) 5{55%%?%(12)'-3&11@;@@5&%@%% :

(12) Jean interroge les accusés.

(13) actif:
P
e ’_F‘H‘h"-q&‘_‘_‘_‘_hh_‘_m‘“‘-‘_'_h‘h"-
SN‘—'_## %“ﬂ“‘sv\
ﬂm v - ///Qi -
Jean pres interroger  les accuses
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AEOE B #H o# LB
{14) passif;
P
T T -
._-—-—'-"'_ﬂ_fd_f_ e —
SN SV
D N Ar‘f«;/ v par SN
Tps (
Les accusés pres interroger Jean
4 , 2. étre+ PP + 3.0, par--1

(14) BRBEEaET# (regle de morphonologie) ¥~ 1E) prés 8L étre
B CE R M BPEETET sont RE=1H PP H interroger f¢MRFEHE
7 interroges FIRIBEI R HENBTH AT AS) ¢

(15) Les accuses sont interrogeés par Jean.

= 56 R T

FLASHRE o RIS BB PN AE ) T RO MY R R » B
R AT ATRYEFEMA (complément d'agent) BHAIHAK - G
=)

(16) Je suis toujours tres correctement informe.

[agent non-précisé]

(37) Mon argent a éte vole. (par quelqu’un)
BTHREEFRALHOBEE (passif sans agent) » FMTREFHEZERERE
P EA - IHREENRAT quelqu’un MR HEEN  KFLUT 21 AB)BRINE
A—ARERLWBIFN ERG -
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(18)
S
— - __-HH“%‘H""'--
SN SV_
,.-—-'"""_’--_--_F/-/’- -----h----_-h_h_""'---- .
Aux vV SN
l / \
Pos N
pass¢ compose
quelqu’ un voler mon argent

(18) #BH BB HEE TV EL quelqu'un {EESHE S35 ril A0 EE B 4

(19
s\ SV
/\ __,_,__-""__---d——"----- .{ _‘_MH--._--_""'---_
Por T v par SN
Mon  argent a ete volé pa‘r quelqu’un

BT SR D RN A (effacement dagent) uFViT - i B
RACGRY -
(20) Effacement d’agent:

...................... :
Lo 5

L

S () {optionnelie)
A 2P (2001 e o M R AR E R F) (21)

(21) Mon argent a été volé par quelqu’ un.

X —par quelqu’ un

1 ' 2
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WA TS BN R B 0 (22) ¢+ (BEPD
(22)
Mon argent a été vole.

1 ' 0

(EARARNEE A VAL

BB B R par KL ETF R TR

(23) I.a maison a été construite par ]éan. |

(24) Les malfaiteurs ont été arrétés par la police.

(25) Le discours sera prononcé par le président de la République.
BRERIEATNENS B de ASAMERBENAT :

(26) Le petit village est entouré de bois.

(27) Pierre fut saisi de joie.

(28) Ce professeur est tres aimé de ses étudiants. _

B 1975 FREY Bon Usage #1164 FH Grevisse {2 5 par §i1 de 9k
REWRFWIEEHE o — MK par BRILEEBAENEEGH » 1 de EHR
WA BB EA M o Grevisse WFlMY de WEEAEA thiiRME » Fit
il B A i SRR AR AW » (B par KB IL 80 S @5 PR
Bfe AR o Grevisse (1975:164) Fi BWElHfIF R : |

(29) a. Il était accablé de honte.

b. 11 était accable par la charge.
Btz /b Grevisse BRI de i par (SRt & 52 4B 4 B3 Wat TR
HBRED (déterminant) (W o JiH A5 010 B MR EE RV AR -
HIKRIGWEEEEE par » 2T de o LUTHE Grevisse ¥ ILHIBF ¢
' (30) a. La place était encombrée de curieux.

‘b. La place était encombrée par les curieux.

(3D a. Le peuple était accable d'impits.
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b. Le peuple était accablé par ces impéts.
Ak r FRFTAEE 0T IG B2 By ISR BT par 5|4 S350 B 1 id ok B At A8
(passif d’action) (3 de B par FINJEHEEVIREHBEEER  (passif
d'état), WOEEEEIA M > EHER A L Ay B R S PRI G A AL - e R4
TEEMETA par 542
{32) a. Le chasseur a tué le lapin.
b. Le lapin a été tué par le chass_eur;
c. *Le lapin a éte tueé du chasseur,
(33) a. Jacques a casse le .vase.
b. l.e vase a été cassé par Jacques.
e *Le vase a cte casse de Jacques.
TR B i B Y R RE I R B E&Q?ﬁ%%’ﬁﬁ%ﬁ%*ﬂf%ﬁfﬁ"'*iﬁ‘ﬂﬂ?ﬁf’ﬁﬁ’\]é:{i + ML
BT HRI AT de RUT par AKEIA M SR o - R BEKEINT RO
BEAR B Bhan) A8 *&ﬁf’}iﬁ’];{ [ par AISIA- WK 0+ (R H UUJfﬂ de ‘=
B4t 0 de H par (B AT RS SR A A ARy 5*U(33) R (34) i de & par
AAER  WEBENTLR o
{33) a. Ses parents ]’aim_ént‘.
b. 1l est aimé¢ de ses parents.
c. Il est aime par ses. parents. .
(34) a. Tout le monde comprend Piefre.
b. Pierre est compris de tout le méﬁde.

¢. Pierre est compris par teut le monde.

Z~ A By FERE A 2 SRR R

MR- EPOR L ENE Y BB DR A R LA o AR R
AR HE N BB DN ORISR T AR MR AR par WE
RE o AETHI G L v REhAIN RME (topique) » JRHIEEEAHE - HI il gy hne
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& B oW & Lk
5 BARES  MFEEM YT BIERY (HEERAED MER BRI o

ESHHBELEE 8RR B EREENEGEE - BER SRS ETHE TR
ELENAY » WIET AT B MR R A5 WM i B SUE MY o 1At RV S &S SRR
i R R AR A E o NS B AR TR R R S HEHI A HIEE -
HORE ) TS BERAY  RFE T SR TRANNE -ER RN ol
e EAOHE R BT N R R AR R A BRI EED AR RIS EAB
MEFBNLFES BN RO RANRREFMRFELES - ALBT
51 (34) (35) M 4

{35) Ces bandits ont attague la banque.

(36) La banque a éte attaquee par ces bandits.
HEHUEERBEBNGERG TELIRE] » EEETEZNHE TN MR
T THRAT. S (BEGOMEAWEZNTEERMERITHE [RE BT - #aE2
TEBY A AR R G Y R By ) B AT T R R R R BRI E c WIRKTEE
6 Bt o 4 AN R A A e WA » SR REFE K A A B MR RE R R G A o LE BT (37)
(38} 1 Feprylalb)i &

(37) a. (?) a fermé la porte.

h. La porte a eté fermee.

(38) 1. (?) porte le jupe courte cette annee,.
b. ILa jupe est portee courte cette annee.
LA TR0 TR RERA S DA E HER R RO%E AT
(3 Bl -Fri o la)Ei{b) o
(39) a. Monsieur Dupont est un professeur dynamique.
Les etudiants I'aiment passionément.
b. Monsieur Dupont est un professeur dynamique.

Il est aime passionement de ses etudiants.
(39)%[1)}’@}1:{3}’@15‘ R B A REFE R T )RR LG o BT R B T R R SR
WA TR f9a TREAIN0a) R 3 AR R 4 T 81 (400) B Bh 49
% RIRRBOAMY A T -
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(40) a. La fille qui a dit comment elle a réussi a lire un roman en
dix minutes a gagne le premier prix.
b. Le premier prix a été gagné par la fille qui a dit comment

elle a réussi a lire un roman en dix minutes.

Grand Larousse {(1976: 4064) TR RBIE B HE AR FOEL L E 48R
% ?W%%%T 'f’“ﬁr l‘n—l ﬁri“jﬂ,{]g?&%uf&

(41) Le voleur qui a été arrété par la police a enfin reussi a s'éch-

apper.
(42) Le jardin qui _aﬁ_égpst_rgiuqu__mes parents est devenu un

endroit favori des enfants.

EU R E SR ER ¢ e % Bt 4 o SO A =

Lo

O FESHETF AR RS Z RN B B B

]

(43) 11 court.
(41) J’ai trés bien dormi.
BB i i B R R R A A AR R $R R (co-reference) R ENESF BRIV id
TRAO LR FE] o TG TREFAE R AT EREOT A
(45) Pierre se leve tres tard.
(46) Je me suis promené au parc¢ hier soir.
M4 R A BhaN R B T2 Bl 2 R — AR5 B E B e B ah
(47) a. Lean pense toujours a ses parents,
b. >kSes parents ont été toujours pensés a par Jean.
(48) a. Pierre manque de courage.
b. *Le courage est manqué de par Pierre.
A LB SR B AR (BT A B g b 0 SO RE R R EDRRRE = (AN avolr
SEANER #eEh D
(49) a. Marie a deux enfants.

*
b. Deux enfants sont eus par Marie.
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BER EFFES T BREAROE » REEESHNER » B RB MRS
RAER AW 9 TSR B K » BRI T 716 Frh(alibly
(50) a. La maison a été construite par ces ouvriers.

b,(?) Une maisen a éte construite par ces ocuvriers.
(51) a. Ces filles sont trés aimées de leurs parents.

b.(?)QuelqueS {illes sont tres aimées de leurs parents.
BEA A RIS B T DUR A AL BB B E R R A4S
HRUCA G » SRIBA B BEE » H8FF(alfiib)y
(52) a. Le renard a été tue par le chasseur.

b.(?)Le renard a éte tué par lui.
(53) a. Ce discours sera prononceé par Jeanne.

b.{Ce discours sera prononce par elle.
FEB et BIRERE (passit d’action) vh» NS FIKFZLABRRLBBEF
» BT LA 40 IR A FERR & LRI B R R AR IR » AL BRI

HBI b o W L BB BRAARRFINEFAREREREEGNHH

B A GO *un coup de couteaun”:

(54) Jean a été tué par un coup de couteau.

(54) iy “un coup de couteau” BERH Tpar FlN o (BEKITEMEF &
HELTREBIR LK (instrumental) o Bk REGH EE (BT [BABE]
3O IEEAERY o 5 AT TRARKIRE— 08 I TAREES de X515
M AMA par 54

(55) Jean a été tué par sa femme d'un coup de couteau.

B BB RBAE R A TR oA Bt BRI NI R Sy b 0 ) oon o B

B R RH SRR R BHEES SR EREREAH » MR ML BB

2 HEBOHAERRR
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A~ HR AR T S R » AE% L 1965 £%1E Aspects of the
Theory of Syntax. .
i —: P — phrase
SN =syntagme nominal
SV =syntagme verbal
- Aux=auxiliaire
I EBENEWENB MR ERERENE—NEREE > BH2ERRER
FHB o Attali (1985:10) + LURBRM Candide HOHH > MBRUHNHS
 WROUBNELERFEOHEIAKES » (WSSHLIBA) o EREDE L
TEERENMERF LR o REARSYHATRE EETE SN o
H MR quelquun R QTREEEHRBESEOT M Le talent de cet
acteur est unive.rsellement reconnu. BRI TERR quelqu’ un 2
W5 Le talent de cet actear est universellement reconnu par
quelgquun. EEAFHMEL FHKE aniversellement 8 quelgqu’un H#E
MIDERAERNTE - ERMEREREEEENER L FEMRRT -

= & L
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